

点赞!千里之外的生命续航



“能够成功捐献造血干细胞,让患者生命得到延续,我心里特别高兴。”当得知自己成为全县首例造血干细胞捐献者时,志愿者张国森特别激动。

3月19日,在省妇女儿童医院造血干细胞采集室,志愿者张国森的血液通过血细胞分离机,历时5个小时,采集了360毫

升造血干细胞混悬液。张国森作为大通县首例、西宁市第7例、青海省第75例成功捐献造血干细胞志愿者,为远在千里之外的血液病患者实现了“生命续航”。记者在采访中了解到,捐献志愿者张国森是大通县中医院的一名医生,自2006年参加工作以来,他每年坚持无偿献血,积极

参加各类志愿服务活动。2022年6月,在市、县红十字会组织的造血干细胞血样采集活动中,他毅然采集了血样,加入了中华骨髓库,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。2024年初,当他得知与一名血液病患者初步配型吻合后,他毫不犹豫地给出了人道主义的承诺。在经过高分辨监测、体检等程序,3月14日,在家人和大通县中医院领导的陪同下,开始了为期6天的动员剂注射,并于3月19日成功捐献造血干细胞混悬液360毫升。躺在病床上的张国森脸上洋溢着欣慰的笑容,他觉得作为一名医生,他还可以用另一种方式救治病人,感到无比骄傲。捐献结束后,医院对志愿者张国森捐献后的身体状况进行了留院观察。3月20日,市红十字会将会同张国森送回了家。张国森在医院进行留院观察期间,省、市、县红十字会相关负责人对张国森献上鲜花及慰问金,并对他无私奉献的精神给予高度赞扬。

市红十字会相关负责人表示,志愿者张国森医生捐献造血干细胞,挽救了患者生命,点燃了又一个“生命之光”,用实际行动生动诠释和弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。市红十字会将大力推进造血干细胞捐献活动,广泛播种生命的希望。

(记者 悠然 摄影报道)

冷湖火星小镇 获评国家文化产业示范基地

本报讯(记者 晴空)冷湖再传喜讯!冷湖火星小镇荣获国家文化产业示范基地称号。日前,国家文化产业示范基地根据《国家级文化产业示范园区(基地)管理办法》和《文化和旅游部办公厅关于开展2023年国家文化产业示范基地申报与复核工作的通知》进行评审并公示。

冷湖火星营地是冷湖火星地质公园核心区目前唯一的人工建筑,同时也是北斗科普基地。火星营地为俄博梁雅丹地质探索和普通游客进行火星地貌自驾体验,提供便利的硬件支持。此外,游客亦可在火星营地租赁航天服进行火星地貌创意摄影。

冷湖俄博梁雅丹位于冷湖火星地质公园核心区,约5000万年前形成,总面积约达2.15万平方公里,是迄今国内发现的最大的风蚀土林群,也是世界最大、最典型的雅丹地貌之一。俄博梁雅丹平均海拔在3260米,因荒芜干旱,渺无人烟,独特的雅丹地貌被称为“地球上最不像地球的地方”“地球上最像火星的地方”。冷湖俄博梁雅丹曾入选《中国国家地理》青海100个“最美观景拍摄点”榜单。

冷湖火星地质公园核心区地貌与火星地貌的高度相似性,为人类探索火星提供了优良的环境模拟场域,也让更多人可以有机会身临其境感受登陆火星的奇特冲击。自驾穿越俄博梁雅丹,可以零距离体验登陆火星的奇妙感受,引发关于行星、关于宇宙的无限思考。

东关大街施工 6趟公交线路临时绕行

本报讯(记者 一丁)记者从西宁公交集团有限责任公司获悉,受东关大街部分路段半封闭施工的影响,从3月21日起,途经该路段的10路、21路、23路、25路、28路、102路共6条公交线路将临时调整绕行。

根据西宁市城乡建设局和西宁市公安交通管理局最新通告,东关大街(德令哈路至建国大街)将进行半封闭施工,为确保市民安全便捷出行和公交车辆的安全运行,从3月21日起至6月5日期间,6趟公交车将临时绕行。

10路:由北杏园始发,原路线行驶至东关大街西宁夏后左拐,经建国大街、七一东路、德令哈北路、八一路恢复原路线,返回时同路线。临时取消德令哈路十字西北侧站点、杨家巷南北两侧、大众街南侧公交站点的停靠。

21路:由中惠·紫金城始发,原路线行驶至德令哈路后左拐,经夏都大街、共和路恢复原路线,返回时同路线。临时取消德令哈路中东西两侧、德令哈路十字西南西北两侧、杨家巷南北两侧、大众街南北两侧、儿童医院西侧、昆仑中学东西两侧公交站点的停靠。

23路:由康南公交首末站始发,原路线行驶至德令哈路后左拐,经夏都大街、建国大街、东关大街恢复原路线,返回时同路线。临时取消德令哈路中东西两侧、德令哈路十字西南西北两侧、杨家巷南北两侧公交站点的停靠。

25路:由南山东路公交首末站始发,原路线行驶至湟中路后左拐,经夏都大街、建国大街、东关大街恢复原路线,返回时同路线。临时取消康乐新村东西两侧、康乐东西两侧、康乐十字南北两侧、康西路口北侧、德令哈路十字东南侧、德令哈路十字西北侧、杨家巷南北两侧公交站点的停靠。

28路:由火车站始发,原路线行驶至建国大街后左拐,经七一东路、德令哈北路、八一路恢复原路线,返回时同路线。临时取消西宁夏后东西两侧、杨家巷南北两侧、德令哈路十字西北侧公交站点的停靠。

102路:由刘家寨始发,原路线行驶至东关大街西宁夏后左拐,经建国大街、七一东路、德令哈北路、八一路恢复原路线,返回时同路线。临时取消大众街南侧、杨家巷南北两侧、德令哈路十字西北侧公交站点的停靠。

此外,2路、T2路暂不做调整,道路南半幅施工时,北侧公交站点正常停靠,南侧公交站点不停靠;道路北半幅施工时,南侧公交站点正常停靠,北侧公交站点不停靠。

9分钟,他们从死神手里救下母子的命

足月产妇在医院彩超室门口突然大出血,情况紧急!

3月18日,青海省人民医院产科内,一产妇在行彩超时突然出现大量流血,医院紧急由各科室组成抢救单位,将产妇送至手术台,9分钟后,孩子安全出生(剖宫产)。西宁晚报记者3月20日采访还原了这场惊心动魄的9分钟的故事。

“18日14时许,一名产妇来就医,告诉我们早上有腹痛感。”青海省人民医院产科主任俄洛基回忆说,产妇来之前10分钟有明显腹痛感,了解病情后进行彩超检查时,“危险的情况突然发生了。”

“突然出现大量流血,这对于产妇和胎儿都是致命的,非常危险。”俄洛基介绍

说,彩超显示产妇重度胎盘早剥,胎心波动在60次-70次/分,情况非常危险。

安静的空气瞬间被打破,产科的医护人员知道大出血意味着什么!

产科医生立即将患者推入手术室行急诊手术,立即启动胎盘早剥抢救应急预案。同时,紧急通知麻醉科、手术室、ICU、输血科、新生儿科及儿童医院儿科医生协助患者抢救,在最短的时间内,医院7个科室和青海省妇女儿童医院儿科医生全部到位。

“从出血到开始手术,我们用了5分钟时间。”俄洛基介绍说,5分钟后在全麻下,产科医生对产妇进行子宫下段剖宫产手术。

俄洛基告诉记者,手术中看见产妇有

约500ml血性羊水,14时50分手术完成,产妇通过剖宫产诞下男婴,新生儿体重3600g。但是,新生儿重度窒息,经过紧急抢救后转往青海省妇女儿童医院进行更为专业的救治。

据介绍,该产妇从14时许出血到23时,出血量达4000ml。从产妇出血开始到胎儿诞下,9分钟的时间内,青海省人民医院多个科室的医护力量紧急集结并完成手术,从死神手中救下产妇和新生儿。这不仅仅是所有参与人员与死神比拼赢下的战斗,也体现了专业医护人员科学反应、团结协作、为抢救生命拼命奔跑决心。

记者了解到,目前母子平安! (记者 金华山)

车辆坠落50米山底,消防火速营救

本报讯(记者 悠然)3月20日11时02分,玉树消防救援支队指挥中心接群众报警称,位于玉树州杂多县结多乡青藏国道X812路上发生一起单方交通事故,距离县城80公里,有1人被困。接到报警后,当地消防部门立即赶赴现场展开救援。

当日,救援人员到达现场后,经现场勘察,事故车辆坠落于距路面50米处山底,车门严重变形溃缩,车内1名人员腿部被卡,由于事故发生地海拔较高,气候恶劣,被困人员已经出现轻度昏迷症状,为尽快救出被困人员防止陷入深度昏迷危及生命,经与交警部门沟通,消防指战员携带救援器材,迅速抵达司机被困地点,熟练地搭建绳索,运送担架,经过近15分钟的紧张救援,最终将被困人员送至路面,并由现场医护人员,送往医院接受进一步治疗。

提醒!当驾车行驶在高海拔地区,且路况复杂、弯道较多的路段时,一定要留意路况,减速慢行,杜绝疲劳驾驶。如遇险情,请及时拨打119报警电话求助。



承重墙修复了,居民“心墙”消除了

本报讯(实习记者 袁凯明)“社区的办事效率高,这么快就解决了我们的烦心事。”小纠纷关系大稳定,小调解成就大和谐。幸福社区党委以“有诉必应马上办”工作机制为抓手,积极回应解决广大辖区居民身边出现的烦心事,以社区和谐促进社会稳定。

日前,幸福小区9号楼两名业主急匆匆地来到幸福社区办公室,称小区内有一户居民在装修过程中存在敲毁承重墙的情况。幸福社区立即安排工作人员与小区物管站工作人员一起前往现场查看情况,当场叫停该住户的违规行为并要求其

限期整改。面对房主的责任推诿,社区工作人员结合相关法律条文,向房主讲解了承重墙的作用及被破坏后产生的严重后果,并告知其拒不配合处理要接受行政和刑事处罚,责令当事人限期内对破坏的承重墙进行修复。在社区工作人员的积极协调下,当事人认识到了自己的错误,表示将按照要求把破坏的承重墙恢复原状,同时及时清理装修产生的建筑垃圾,一桩邻里难事终于得到了化解。

事后居民纷纷表示,“社区的办事效率高,这么快就解决了我们的烦心事,

非常感谢社区工作人员的付出!”幸福社区党委将始终把居民利益放在第一位,第一时间回应居民诉求,及时解决好群众反映的每一个问题。承重墙修复了,居民的“心墙”消除了。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注